
Como es de tu conocimiento, las personas que tienen ingresos mensuales de mínimo 
$4.471.175 deben por normatividad ser sujetos a Retención en la Fuente. Para ello, como  
organización, debemos establecer la base y porcentaje de retención en la fuente a fin de 
disminuir los pagos laborales que realizamos en cada una de las empresas del Grupo, por 
lo cual te agradecemos enviar a Gestión Humana de tu empresa, los siguientes                            
certificados de acuerdo con tu condición laboral:

Certificado de pago de intereses por créditos de vivienda o leasing habitacional, con 
el valor pagado en el año inmediatamente anterior (2023). Es importante tener en 
cuenta que, por dichos intereses, el valor máximo que se podrá deducir mensualmente 
de la base de retención será de $4.706.500. (100 UVT) mensuales.
 
Si el contrato del crédito de vivienda o leasing se encuentra a tu nombre y el de tu                        
cónyuge u otra persona, es indispensable que en el certificado se especifique cómo se 
deberá deducir la retención, es decir, si se dividirá para cada uno el valor correspondiente 
o si lo asumirá sólo uno de los dos. Para ello, debes entregar una certificación firmada por 
tu cónyuge o la otra persona, donde se especifique que renuncia a su parte. 

Certificado de los pagos por servicios de salud o seguros de salud, expedidos por                        
empresas de medicina prepagada vigiladas por la Superintendencia Nacional de 
Salud y/o compañías de seguros vigiladas por la Superintendencia Financiera de                           
Colombia respectivamente, indicando los valores pagados en el año inmediatamente  
anterior (2023) y del cual debes tener la titularidad del contrato, el cual puede incluir tu 
protección, la de tu cónyuge, hijos(as) y/o dependientes. Por este concepto, el valor de la 
deducción puede ser máximo $753.040 mensuales (16 UVT).
  
Certificado de los dependientes (padres, cónyuges, hijos y hermanos) debidamente                     
firmado y expedido bajo la gravedad de juramento.

Modificaciones 
Tributarias 

En caso de tener dependientes por factores físicos o psicológicos, debe entregar la                           
certificación expedida por el Instituto Nacional de Medicina Legal y Ciencias                   
Forenses o por las Empresas Administradoras de Salud.

Para los casos de dependencia por ausencia de ingresos se debe entregar la                  
certificación del Contador Público que exprese que tu cónyuge o compañero(a) 
permanente, tus padres y/o hermanos(as) se encuentran en situación de                          
dependencia, especificando que sus ingresos en el año son menores a $11.027.120. 
(260 UVT).

Para lo anterior, el valor a deducir de la retención por concepto de dependientes es 
el 10% del total de los ingresos brutos provenientes de la relación laboral o legal y 
reglamentaria del respectivo mes, sin exceder un total de $1.506.080 mensuales               
(32 UVT).
 

Finalmente, les sugerimos analizar con su asesor tributario la conveniencia de suministrar 
esta información al área de Gestión Humana/Nómina, para reducir la base de retención 
en la fuente, con el fin de no afectar su flujo de caja en el momento de presentar su                            
declaración de impuestos sobre la renta.
Así mismo, contamos con un concepto de retención en la fuente voluntario mensual para 
colaboradores, con el propósito de prepagar el impuesto sobre la renta y que sirva como 
alivio en la disminución, en el momento de presentar su declaración de renta.
 
Los certificados junto con la debida solicitud escrita del (la) colaborador(a) deberán                   
enviarse en forma física en original al área de Gestión Humana de tu empresa a más tardar 
el viernes 15 de marzo de 2024.


